

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (4872)

Четверг, 15 мая 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**К предстоящей
встрече
А. Н. Косыгина
с У. К. Кекконеном**

По взаимной договоренности в Ленинграде 19 мая с. г. состоится неофициальная встреча Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном.

**В полете
«Космос-281»**

13 мая 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-281».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения

исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. (ТАСС)

Для атомной ТЭЦ

Ленинградцы — активные участники строительства первой в Заполярье атомной теплоэлектростанции. В горняцкий поселок Билибино, где разместится энергоцентр, непрерывным потоком идут грузы — продукция ленинградских заводов. Огромные бухты кабеля с Васильевского острова, тысячи листов шифера из Пикалевы, транспортная лента с «Красного треугольника» — эти и многие другие материалы и оборудование сосредотачиваются сейчас на причалах Морского порта.

ТЕМПЫ СЕВА НАРАЩИВАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Обзор весенне-полевых работ в районе

На полях совхозов нашего района полным ходом ведутся весенне-полевые работы. Многие механизаторы, полеводы, целые звенья и даже бригады показывают подлинно коммунистическое отношение к труду, делают все для того, чтобы в сжатые сроки провести весенний сев, заложить прочную основу урожая, по-настоящему бороться за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Однако в целом по району весенне-полевые работы идут неудовлетворительно. Если совхозы «Аврора» и «Сланцевский» сев зерновых уже закончили, то «Старопольский» посеял всего половину, а «Родина» и «Осьминский» только одну треть плана.

Если в прошлые годы наш район первым начинал и заканчивал сев, то теперь мы на севе зерновых и особенно на посадке картофеля отстаем от тихвинских, гатчинских, лужских и всеволожских механизаторов и полеводов. По результатам на 10 мая бюро горкома КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза рабочих сельского хозяйства и заготовок первое место на весеннем севе присудили коллективу совхоза «Сланцевский». Ему вручены переходящее Красное знамя и грамота. Второе место присуждено коллективу совхоза «Аврора».

Весна нынче поздняя, много холодных и дождливых дней. Как говорят, сначала пришлось ждать, а теперь надо догонять. К сожалению, некоторые специалисты и руководители плохо догоняют ушедшую вперед весну. Отстаем мы

по сравнению с прошлым годом почти на две недели. В прошлом году по району на 12 мая было посеяно 70 процентов всех яровых, нынче только 27 процентов. Особенно большое отставание с посадкой картофеля. В прошлом году район посадил 545 гектаров, или 61 процент плана, а в этом году только 121 гектар, или 13 процентов плана. Большие отставания по посадке картофеля в совхозах «Старопольский», «Аврора» и «Осьминский».

Сейчас все работы приходится вести одновременно: разбрасывать органику, подготавливать почву, сеять, сажать картофель и овощи, готовить посадочный материал, огораживать долготлетние культурные пастбища. Поэтому темпы на весеннем севе с каждым днем должны возрастать.

К сожалению, техника используется не всегда производительно. Слаба воспитательная работа с людьми. В третьем отделении совхоза «Сланцевский» на севе зерновых и однолетних культур работает тракторист Василий Иванович Азарев. На тракторе МТЗ-50 при норме 14 гектаров он засеивает 23—24 гектара. Здесь же тракторист Иван Александрович Журавлев на ДТ-54 за два дня засеял только 5 гектаров. Почему? Потому, что инженерная служба не может отрегулировать сеялку. А когда вышла из строя водяная помпа, то Журавлеву никто не помог в ремонте трактора, хотя было на этот счет указание директора механику М. Голосову и зав. мастерскими Н. Котину.

В совхозах района много работает хороших механиков, передовиков на се-

**В. ФРОЛОВ,
секретарь
ГК КПСС**

ве. Это Петр Петрович Вишнев и Владимир Егорович Муравьев из совхоза «Родина». Они за четыре дня посадили 48 гектаров картофеля. В этом же совхозе прекрасно работает на посадке картофеля и звеньевой Виль Кириллович Петров. При хорошей организации и подготовке фронта работ он сажает по 5 и более гектаров картофеля в день. Но вот 11 мая, из-за того что не подвезли достаточное количество семян, простоял почти полдня.

Особенно неудовлетворительно организованы весенне-полевые работы в шестом отделении совхоза «Старопольский», где управляющим Г. И. Майоров. Техника здесь есть, поля позволяют вести все виды работ, достаточно рабочей силы. Но из-за нераспорядительности управляющего и бригадира полеводства сев идет очень медленно. Поле в 25 гектаров засеяли 5 дней. Картофель не откалиброван и не перебран. Лошади стоят на конюшне, а картофель к сажалке за 30—40 метров подвозит трактор «Беларусь» и то не успевают, так как на поле всего 16 ящиков. В результате за два дня посажено только два гектара вместо 11—12.

Не проявляют должной требовательности и распорядительности главный агроном совхоза А. Белов и главный инженер А. Кудрявцев. Всем известно, что посадка картофеля по бороздам себя оправдывает: повышается производитель-

ность, качество заделки и условия его прорастания, а также повышается урожайность. Но в совхозе «Старопольский» продолжают сажать картофель не по бороздам. Такое же положение и в совхозе «Осьминский». Этот недостаток надо немедленно исправить, агрономам строго следить за качеством посадки картофеля и проведением всех других работ. Увеличивая темпы работ на севе, мы ни в коем случае не можем допустить ухудшения качества полевых работ.

Партийные и профсоюзные организации не используют имеющихся возможностей для организации социалистического соревнования. Во всех хозяйствах налажена диспетчерская служба. За каждый день имеются данные о результатах работы тракториста, звена, бригады, позволяющие ежедневно определять передовиков. Но тем не менее итоги соревнования подводятся через 5 и 10 дней. Во многих бригадах и отделениях не приняты обязательства о времени завершения сева, посадки картофеля. Графики работы на севе не пересмотрены. А они должны быть очень жесткими и, безусловно, выполнимыми.

Парткомы и партбюро совхозов плохо организуют работу политинформаторов и политинформаторов в бригадах и звеньях.

Многие сельские Советы и особенно культработники (зав. клубами и библиотеками) недостаточно интересуются работами на весеннем севе, не идут к людям, не знают положения дел на месте. Некого пока назвать из культработников, кто прочел бы свежую газету в

поле механизаторам или провел беседу с полеводцами.

Некоторые руководители сельских Советов не проявляют активности в привлечении населения, проживающего на территории хозяйств, на оказание помощи совхозам в переборке картофеля и других видах работ. Долг партийных организаций, коммунистов разъяснить всем рабочим, всем жителям деревни, что на 1969 год мы приняли повышенные социалистические обязательства по урожайности сельскохозяйственных культур, по продаже зерна и картофеля государству. Этого требуют от нас и общенародные задачи по восполнению потерь зерна, вызванных неблагоприятными погодными условиями нынешней зимой в южных районах страны. Не совсем удачно складывается ход работ на весеннем севе и у нас в районе в результате поздней весны.

Городской комитет партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся призывают всех механизаторов и полеводов, и прежде всего коммунистов, с чувством высокой ответственности трудиться на полях. Не уходить с поля, пока не будет выполнена дневная норма. Наверстаем упущенные сроки хорошей организацией работы, самоотверженным трудом, привлечем к активному участию в весеннем севе всех жителей села.

Бюро городского комитета КПСС выражает уверенность, что, как и в прошлые годы, хлеборобы сланцевской земли своевременно и высококачественно проведут все работы на весеннем севе.

ВЧЕРА В НАШЕМ ГОРОДЕ

В Выскатке состоялось выездное заседание райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. В повестке дня был один вопрос: «О ходе весеннего сева в совхозе «Родина». Докладывал председатель рабочего комитета совхоза В. Н. Сырников. Райком профсоюза отметил положительные стороны в организации социалистического соревнования между отделениями, бригадами, звеньями и отдельными рабочими. Среди лучших был назван коллектив первого отделения, который успешно выполняет взятые обязательства. Вместе с тем на заседании был вскрыт ряд недостатков, тормозящих проведение посевной кампании. В частности, велики простои техники во втором и четвертом отделениях. В четвертом отделении два маломощных механизированных отряда не успевают готовить поля под посадку картофеля. Сдерживает сев и нерасторопность машинно-мелиоративных отрядов.

* * *

Состоялось совместное заседание партийных комитетов трестов «Ленинградсланец» и строительного № 31. На нем обсуждался вопрос о задачах партийных организаций в пусковой период шахты «Объединенная». С докладами выступили главный инженер строительного треста № 31 тов. Ершов и начальник отдела капитального строительства треста «Ленинградсланец» тов. Немчинова.

* * *

Сессия Пелешского сельского Совета обсудила вопрос «О состоянии и мерах улучшения благоустройства населенных пунктов на территории сельского Совета». Были затронуты проблемы водоснабжения Больших Полей, дорожного строительства, озеленения деревень, ремонта детских спортивных площадок.

* * *

В Доме культуры горняков состоялся тематический вечер «Вы служите, мы вас подождем», посвященный проходам на службу в ряды Советской Армии наших земляков.

ЗА РУБЕЖОМ • ЗА РУБЕЖОМ

ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
ПАРИЖ, 13 мая (ТАСС). Муниципалитет французского города Амбазак (департамент Верхняя Вьенна) принял решение назвать центральную городскую площадь именем Владимира Ильича Ленина.

В торжественной церемонии открытия площади имени В. И. Ленина принял участие член Политбюро Французской компартии Жак Дюкло — кандидат рабочих и демократических сил Франции на предстоящих президентских выборах.

Площадь имени В. И. Ленина открыта в честь отмечающейся населением города сорокалетней годовщины коммунистического муниципалитета Амбазак.

ЗАЯВЛЕНИЕ ШАРПА
ОТТАВА, 13 мая (ТАСС). «Канада считает, что проблемы европейского урегулирования являются очень срочными», — заявил вчера министр иностранных дел Митчелл Шарп. Отвечая на запросы депутатов, Шарп сообщил в палате общин о том, что несколько дней тому назад он принял посла Финляндии, который изло-

жил точку зрения своего правительства по вопросу ссылаемых советскими властями европейской безопасности. «Я заверил посла Финляндии в том, что Канада проявляет большой интерес к этим предложениям и мы тщательно и серьезно образом изучим их», — заявил Шарп.

**ИНТЕРВЬЮ
ГЭС ХОЛЛА
ВЕНСЕРСКОЙ ГАЗЕТЕ**

БУДАПЕШТ, 13 мая (ТАСС). Генеральный секретарь Компартии США Гэс Холл в интервью венсертонскому корреспон-

денту газеты «Непсабдаг» подтвердил, что делегация американских коммунистов примет участие в Международном совещании коммунистических и рабочих партий в Москве. Гэс Холл сказал, что партия делает все для того, чтобы способствовать сплочению рядов международного коммунистического движения в борьбе против империализма.

Давая оценку закончившемуся недавно XIX съезду Коммунистической партии США, Генеральный секретарь Компартии США отметил, что удалось увеличить

влияние партии среди различных слоев населения. Выросли ряды членов партии. Среди вновь вступивших большинство рабочие, многие из них молодые.

**ПАДАЕТ ЦЕНА
НА ЗОЛОТО**

ПАРИЖ, 13 мая (ТАСС). Цена золота на парижской бирже упала сегодня на 50 франков за килограмм и составляет 7.650 франков. Понизились курсы западногерманской марки и доллара. Эти биржевые изменения здесь связывают с решением правительства ФРГ не повышать курса марки.

ЛЮБОВНО СОХРАНЕНО

Здание библиотеки имени Карла Маркса на улице Клеркенуэлл Грин, в одном из рабочих кварталов Лондона, открыто старательными лесами. На средства, собранные различными организациями и простыми людьми Англии, проводятся реставрационные работы, в результате которых здание приобретет свой первоначальный вид.

С 1893 по 1922 год в этом здании находилась первая типография английских социал-демократов «Типография XX века». Она выпускала литературу марксистского направления и переводы трудов Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Директор типографии Гарри Квелч редактировал социал-демократический еженедельник «Справедливость». После его смерти В. И. Ленин написал некролог, в котором высоко оценил деятельность Гарри Квелча и его товарищей как знаменосцев марксизма в Англии, хотя и критиковал его за некоторый отпечаток сектантства.

В апреле 1902 года Владимир Ильич Ленин приехал в Лондон для переговоров об организации печатания «Искры». Ее набирали в рабочем районе английской столицы Ист-Энде, а затем привозили на Клеркенуэлл Грин в «Типографию XX века», которая выпускала газету вплоть до весны 1903 года. В те годы на страницах «Искры» были опубликованы многие статьи В. И. Ленина.

Годы, проведенные Владимиром Ильичем в Лондоне, и знакомство с английскими социал-демократами навсегда остались в его памяти. В 1920 году сын директора «Типографии XX века» Том Квелч был делегатом британской социалистической партии на втором конгрессе Коминтерна, и первым вопросом, который задал ему В. И. Ленин при встрече, был: «Как дела на Клеркенуэлл Грин?»

Небольшая комната в здании на Клеркенуэлл Грин, где в 1902—1903 годах работал над «Искрой» В. И. Ленин, любовно сохранена. Это единственное помещение библиотеки имени Карла Маркса, которое во многом носит черты первых лет нашего столетия. Сейчас в этой уютной комнате, расположенной недалеко от читального зала, стоит бюст основателя первого в мире социалистического государства. На полках разложены несколько изданий полного собрания сочинений трудов В. И. Ленина, включая издания на русском языке, различные книги и справочники по Советскому Союзу, материалы съездов КПСС.

Английские трудящиеся бережно хранят памятные места, связанные с пребыванием в Лондоне В. И. Ленина.

Ю. УСТИМЕНКО,
корреспондент ТАСС.

и безответственность были исключены.

Особенно важно подчеркнуть, что ни одно нарушение установленного порядка, ни одно отклонение от принятых норм не должны оставаться без внимания, без взыскания, без воспитательных мер.

По этому поводу В. И. Ленин в работе «Случайные заметки» высказал замечательную мысль. Он писал, что предупредительное значение наказания обуславливается вовсе не его жестокостью, а его неотвратимостью. Важно не то, чтобы за нарушение было назначено тяжелое наказание, а то,

во всех выработках можно обнаружить звенья цепей конвейеров, штанговую крепь, вентиляционные трубы, валяющиеся в грязи и воде.

Экономии материальных ценностей, которой обязывает внутренний хозрасчет, не видно и на поверхности. Недавно в металллом была отправлена венцовая шестерня — основная деталь запасной дробилки «Бредфорд».

Вокруг обогатительной установки можно обнаружить электродвигатели, металл, трос, ролики, барабаны, сита.

Борьба за экономию и бережливость неотделима от борьбы с

были шахты. Соответственно и средства из фонда материального поощрения распределяются пропорционально этому вкладу с учетом, разумеется, выполнения плана по выпуску продукции в натуральном выражении.

Опыт предприятий, внедривших такую систему, показывает, что она положительно сказывается на деятельности коллектива, воспитывает у рабочих чувство бережливости, чувство хозяина.

На отдельных предприятиях пошли еще дальше. Ввели в систему межцеховых отношений принцип материальной ответственности. Если, например, из-за плохой рабо-

ЗА ЛЕНИНСКОЙ СТРОКОЙ

СЧИТАТЬ НАДО УМЕТЬ

Хозрасчет —
на участки, в бригады

ты участка ВШТ на добычном участке был простой, то транспортники из своей условной прибыли «платят» пострадавшему штрафу. Вот где простор для активной деятельности коллективов, участков, цехов и бригад.

На нашей шахте внутренний хозрасчет развит еще слабо. Внедрению хозрасчета придается мало значения. Характерный пример: проходческие бригады Калинина, Афанасьева, Кузнецова и Васильева переведены с марта сего года на хозрасчет, отдельные бригады и начальники участков об этом даже не знают, не говоря уже о целенаправленной работе по внедрению внутреннего хозрасчета в жизнь.

Правда, при внедрении полного внутреннего хозрасчета имеются большие трудности. Дело в том, что расчет обоснованных участковых и цеховых цен очень сложен, да и вся система идеального внутреннего хозрасчета требует большой счетной и аналитической работы. Но это не должно нас останавливать.

Коллективам участков, цехов, экономической службе есть над чем подумать при определении хозрасчетных показателей.

В. И. Ленин в своей работе «Великий почин» писал: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достоящихся не работающим лично и не их близким, а дальним, т. е. всему обществу в целом».

Борьба за экономию и бережливость всегда была и остается одной из важнейших задач, стоящих перед коммунистами.

Однако у нас нередко случаи, когда в выработанном пространстве камер-лав остаются куски кабеля, цепи, решетки и другие материальные ценности. Участок ПВС устанавливает перемычки без предварительной проверки выработанного пространства. Не так давно была обнаружена натяжная станция КА-220 на 25-й панели, забытая всеми. Не говорит ли это о нашей бесхозяйственности? Почти

потерями рабочего времени, с тем ущербом, который наносят экономике шахты простым оборудованием, неудовлетворительное материально-техническое снабжение, недисциплинированность отдельных рабочих. За каждую минуту простоя шахта теряет 2,7 тонны сланца.

В настоящих условиях хозяйственного расчета особенно возрастает роль научной организации труда, которая предусматривает правильное использование оборудования, создание благоприятных условий труда, внедрение передовых методов и приемов работы, улучшение нормирования и оплаты труда.

Когда мы говорим, что труд должен быть организован на научной основе, то подразумеваем современную его организацию, поднятую на более высокую ступень, дающую наиболее высокий и устойчивый результат при наименьших затратах. Конечные результаты деятельности любого трудового коллектива, участка, цеха, шахты зависят от того, как организован труд на каждом рабочем месте, т. е. как расставлены люди по рабочим местам. А правильно осуществить их расстановку — это значит устранить потери рабочего времени.

В каком же направлении разрабатывать мероприятия, повышающие эффективность производства? Их очень много. К ним относятся мероприятия, обеспечивающие рост нагрузки на очистные и подготовительные забои и другие. Внедрение внутрихозяйственного расчета налагает высокую ответственность на всех работников шахты и особенно на членов партии.

Но у нас еще недостаточно эффективно ведется работа по воспитанию у трудящихся чувства ответственности за порученное дело. Истинные виновники нарушений нередко вовсе не привлекаются к ответственности за причиненный материальный ущерб. Вина сваливается на объективные причины.

Внедрение хозяйственного расчета требует эффективных мер усиления ответственности, совершенствования системы работы в каждом цехе, на каждом участке, в каждой бригаде с тем, чтобы невыполнение обязанностей

чтобы ни один случай нарушения не проходил нераскрытым.

В интересах дела следует добиться, чтобы ответственность за порученное дело нес каждый на своем участке, т. е. чтобы ее в соответствующей степени и форме несли все трудящиеся и в большей степени руководители и коммунисты.

Если каждое, даже незначительное проявление безответственности станет предметом внимания, а в случае надобности и обсуждения партийных групп или парторганизации, это окажет значительно большее влияние, чем выговор или другое административное взыскание. Практика показала, что злоупотребление взысканиями вырабатывает у виновных своеобразный иммунитет, а значит, не помогает улучшить дело.

Повседневное проведение в жизнь ленинских требования повышения ответственности за порученное дело — важный путь улучшения внедрения хозрасчета.

Внедрение хозрасчета в бригадах, цехах и на участках оказывает большое воздействие на организацию и дисциплину труда, повышает роль и ответственность коммунистов, руководителей и всех работников за порученное дело, усиливает их заинтересованность в более эффективном использовании резервов и преимуществ социалистической системы хозяйства.

Осуществляя экономическую реформу, партия претворяет в жизнь ленинские указания о том, что при социализме одним из важнейших условий организации и дисциплины труда является сочетание личной заинтересованности с заинтересованностью всего коллектива участка, цеха, бригады, а также всего предприятия в результатах производства.

На нашей шахте сделаны лишь первые шаги во внедрении хозрасчета. Задачей коллектива является дальнейшее настойчивое внедрение этого прогрессивного метода хозяйствования. Громадная роль в этом принадлежит коммунистам нашей парторганизации. И они сделают все, чтобы справиться с этой задачей.

Н. НИКИТИН,
секретарь партбюро
шахты № 3.

В. Никандров

ОРУЖИЕМ СЛОВА

ОЧЕРКИ
О ДЕВЯТОЙ ПАРТИЗАНСКОЙ
БРИГАДЕ

(Начало в №№ 71, 72, 73, 74,
75, 90, 92)

Отогревшаяся краска «мягче» ложилась на набор. И к моменту прибытия связанных, развоживших газету по отрядам и ротам, Варзин, уже успевший вымыть руки, шутил:

— Даже Дед Мороз не в силах помешать нам!

* * *

Когда газета, пахнувшая свежей краской, попадала в руки комиссара отряда, стоявшего где-нибудь на рубеже повстанческого края, тогда возникал вопрос: а как ее переправить за «границу»?

На это могли отважиться лишь те, кто беззаветно любил свою Родину. И я знал десятки таких людей. Особенно запомнился мне метод колхозницы из деревни

Бор 1-й Степаниды Кругловой, которая под видом «юродивой» обслуживала многие деревни Гдовского и Сланцевского районов. Вот как выглядел ее прием.

...В деревню вошла старушка с угрюмым лицом. На ней потрепанная фуфайка, на голове и на ногах разноцветные тряпки, в руках палка, из-под полы торчит торба. С боку бежит Шарик — помесь дворняжки с овчаркой.

Вот она заходит в дом и, протягивая руку, говорит:

— Подайте, Христа ради, милостыню.

Наконец она попадает в ту семью, где ее давно ждут. После ее ухода люди находят газеты и листовки. В адрес оккупантов сыплются проклятия, народ бурлит,

а многие уходят к партизанам. Однажды в поселке Рудно Степанида Куприянова наскочила на карателей, которые хотели ее обыскать. Она незаметно отступила лямки, и торба с листовками хлопнулась на землю. К ней потянулся офицер, но его опередил Шарик, адресированный убежать домой, таща в зубах «крамольный» груз.

— Что было в торбе? — рычал фашист на старуху.

— Хлебушко божья тварь утащила.

Каратель бросился к «юродивой» с кулаками, но в двух шагах от нее остановился.

— Пошла вон отсюда, — выругался он.

В ПЕРВЫЕ ГОДЫ Советской власти В. И. Ленин писал, что строить социализм и коммунизм надо не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, рожденного великой революцией, на личном интересе, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете.

Это ленинское положение неуклонно претворяется в жизнь. Хозрасчет играет все большую и большую роль в жизни предприятий. Особенно интенсивное совершенствование хозрасчета происходит в наши дни, вызванное хозяйственной реформой.

Задача заключается во внедрении полного хозрасчета, который предусматривает широкое развитие хозрасчетных отношений внутри предприятия, внедрение и совершенствование так называемого внутрихозяйственного расчета.

Разумеется, хозрасчет подразделений отличается от хозяйственного расчета предприятия. Цехи, участки, бригады не имеют счета в банке, не реализуют свою продукцию за деньги, не получают прибыли. И тем не менее можно представить, что участки и цехи — это как бы предприятия в предприятии.

Чему же можно вести счет на участке? У нас на шахте основным показателем хозрасчетного участка является себестоимость добычи сланца. А она складывается из заработной платы, стоимости материалов, электроэнергии, амортизации оборудования. Все это и должно быть подсчитано.

С ноября прошлого года на нашей третьей шахте на хозрасчет переведены первые две проходческие бригады П. Я. Анисимова и Г. А. Божевольникова. Уже первые месяцы дали положительные результаты. Бригады сэкономили одних материалов на 1.250 рублей. И получили за это вознаграждение около 500 рублей из фонда материального поощрения.

С марта на хозрасчет переведены остальные проходческие бригады. А что необходимо сделать, чтобы перейти на полный хозрасчет?

Участок и цех являются основными производственными звеньями шахты. Шахта предоставляет участку, цеху в оперативное управление и пользование необходимое оборудование. В свою очередь участки и цехи несут полную материальную ответственность за рациональное использование находящихся в их распоряжении основных фондов. Поэтому следует планировать на участке плату за амортизацию основных фондов, за пользование оборудованием. Планировать расходы на участках и в цехах части фондов материального поощрения в зависимости от фонда заработной платы.

Необходимо предусмотреть расчетные цены на каждый участок и цех, по которым один участок или цех как бы продает продукцию другому. Например, добычный участок — ВШТ, ВШТ — обогатительной установке. Разница между этой ценой и затратами образует условную прибыль участка или цеха. Она покажет его вклад в создание реальной при-

На экскурсии

В выходные дни почти четырехста сланцевчан побывали в экскурсионных поездках. Работники торга были в Ленинграде на театрализованном представлении «Весна-69». Горняки второй шахты, химики сланцеперерабатывающего комбината смотрели во Дворце спорта «Вал на льду». Большая группа швей провела выходные дни в столице Латвии — Риге.

А. ФИГУРИН.

**ЗНАМЯ
ТРУДА**

ОРИЕНТИР: ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА, ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Сланцевчане вместе со всем советским народом готовят трудовые подарки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сегодня с удовлетворением можно сказать, что план реализации промышленной продукции за четыре месяца нынешнего года предприятиями города выполнен на 104,5 процента.

Реализовано сверхплановой продукции только в апреле на 1 миллион 183 тысячи рублей, а всего с начала года — на 1 миллион 578 тысяч рублей. Важнейший пункт социалистических обязательств реализовать за 1969 год сверхплановой продукции на сумму 4 миллиона рублей успешно выполняет. В апреле из 22 промышленных предприятий только шахта № 2 не выполнила план реализации (96,7 процента).

За четыре месяца не выполнили план реализации коллективы лесхоза (92,3 процента), лесокombината (86,8 процента).

Производительность труда за четыре месяца повысилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 17,2 процента. Однако на таких предприятиях, как лесокombинат, кирпичный завод, шахта № 2 и мясокомбинат производительность труда ниже уровня, достигнутого за тот же период в 1968 году.

За первый квартал в целом план снижения себестоимости успешно выполняется. Получена экономия 294 тысячи рублей. Кирпичный завод допустил удорожание продукции на 14 тысяч рублей.

Коллектив шахты № 2 не выполнил план добычи сланца. Недодано за 4 месяца 7,3 тысячи тонн, за апрель — 2,9 тысячи тонн. Сланцевский лесхоз план по вывозке деловой древесины выполнил лишь на 50 процентов, кирпичный завод с начала года недодал 200 кубических метров железобетона.

В апреле строительный трест № 31 справился с заданием как по генеральному подряду, так и собственными силами. Но ниже своих возможностей работал коллектив отделочников.

Торговые организации — горсмешторг и Сланцевское райпо — не справились с выполнением плана по розничной торговле, задолжали государству 100 тысяч рублей, в результате оказался невыполненным план и в целом. В ряде магазинов спрос населения на отдельные промышленные товары удовлетворяется не полностью. Некоторые торговые помещения находятся в запущенном состоянии, требуют срочного ремонта.

В четвертом году пятилетки народное хозяйство в еще большей степени ориентируется на рост эффективности производства, улучшение качественных показателей. Прямой долг каждого труженика — быть непримиримым к безхозяйственности, нераспорядительности, ко всему тому, что мешает проявлению инициативы, тормозит выполнение социалистических обязательств.

Вернувшись домой, Степанида Куприянова, найдя сумку в полном порядке, выдала «гонорар» Шарик и тут же собралась в путь по новому маршруту — в сторону Гдова.

* * *

Знал я еще одного храброго человека — деда Микишку из деревни Русско, который иногда даже «забывал», что живет среди врагов.

Однажды на церковной площади он сделал вид, что поднял партизанскую газету и стал читать вслух. Прихожане начали креститься.

— Слава богу, наши наступают. И вдруг кто-то пробасил:
— Прекратить пропаганду!

СВОДКА о выполнении государственного плана предприятиями города Сланцы за апрель 1969 г. (в процентах к плану)

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Наименование предприятий	по объему реализов. продукции	по производ. труда (к соответств. периоду 1968 года)
1. Швейная фабрика	112,2	4,6 раза
2. Шахта № 1	109,8	104,7
3. Лесокombинат	109,1	94,5
4. Шахта № 3	105,4	109,5
5. Шахта имени С. М. Кирова	105,2	110,4
6. Ремонтно-механический завод	104,1	106,7
7. Регенератный завод	103,2	114,9
8. Цементный завод	102,2	110,4
9. Кирпичный завод	100,7	96,4
10. Комбинат «Стройдеталь»	100,3	103,4
11. Сланцеперерабатывающий комбинат «Сланцы»	100	103,6
12. Шахта № 2	96,7	99,4

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Бытпромкомбинат	122,5	124
2. Консервный завод	122,1	112,8
3. Телеателье № 18	109	—
4. Объединение «Сельхозтехника»	107,9	124,7
5. Типография	106,3	115,1
6. Майоликовый завод	103,1	118,4
7. Хлебокомбинат	100,7	103,5
8. Гормолокозавод	100,4	103,2
9. Мясокомбинат	100,3	98,1
10. Лесхоз	100	134,6
ИТОГО:	114,7	117,2

ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ

Наименование организации	по генподряду	собственными силами
1. УМ-216	—	123,5
2. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	110,3
3. ПМК-102	127	79
4. СУ-6	104,9	105,4
5. СУОР-259	—	91
ИТОГО по тресту № 31:	103	101

ПО АВТОТРАНСПОРТУ

Выполнение плана грузоперевозок в тонна-километрах
(в процентах к плану)

1. Автотранспортное предприятие	101,9
2. Грузовое автотранспортное предприятие	101,8

ПО ТОРГОВЛЕ

Выполнение плана товарооборота
(в процентах к плану)

Наименование торговой организации	Розничная торговля	Общественное питание	Комиссионная торговля	Всего
1. Горсмешторг	96	100	—	96,4
2. Сланцевское райпо	91,3	105	113,3	91,4

НЕУКЛОННОЕ ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА — САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ КОММУНИЗМА. БОРИТЕСЬ ЗА ПОЛНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАЖДОЙ РАБОЧЕЙ МИНУТЫ!

Это начальник полиции Доложской волости подкатил на богомолении.

К старику подскочил еще один полицейский, до этого не подававший голоса. Выслужившись перед начальником, он выхватил газету и разорвал ее. А начальник стаял со старика сапоги, отхлестал его голенищем и велел «босиком топтать домой». Дед изловчился и плюнул ему в лицо. А потом сказал:

— Сегодня твоя власть — вешай, я смерти не боюсь. Только помни: понедельник от воскресенья отделяет одна ночь. Может, завтра прибежишь ко мне и попросишь: «Дед Микишка, дай я прогложу тот сапог, которым вчера стегал тебя».

Опешившие полицейские обернулись. Люди со всех сторон смотрели на них с негодованием. Конфуз хотел замаять церковный староста, который обратился к народу:

— Заходите, граждане, в храм. Но когда старенький поп вышел на паперть, то перед ним стояли только два божьих раба. А остальные слушали деда Микишку, пересказывавшего изорванную газету. Вскоре в той местности поднялось народное восстание против оккупантов. 80-летний дед Микишка радовался, а полицейские бежали с немцами, бросив на произвол судьбы свои семьи.

Образное определение газете дал Маяковский:
Строка — патрон.

Статья — обойма.

Из газет — не из романов толстых пальбой поднимаем спящих спокойно, бьем врагов, сгоняя самодовольство...

Газета «Красный партизан» действительно «поднимала спящих спокойно» и «била врагов», помогая командованию и партийной организации бригады вдохновлять партизан на ратные подвиги и разить врага не только штыком, но и оружием слова. Каждая ее строка, бравшая на прицел немецко-фашистских захватчиков, была в то время уже не одним патроном, а целой обоймой.

ПО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ



Музыкальная общественность Ленинграда отметила 60-летие со дня рождения и 40-летие творческой деятельности заслуженного деятеля искусств РСФСР, лауреата Государственной премии СССР Ивана Ивановича Дзержинского.

За заслуги в развитии советского музыкального искусства Президиум Верховного Совета СССР наградил Ивана Ивановича орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке (вверху): И. И. Дзержинский на творческом вечере во Дворце работников искусств имени К. Станиславского.

Фото З. Байцуровой.

В лаборатории светофизиологии Агрофизического института ведутся большие работы по выращиванию огурцов, томатов и ягод при искусственном освещении, изучаются потенциальные возможности растений, наиболее выгодно использование минеральных удобрений с наилучшим соотношением питательного раствора и воздуха. Вместо обычной почвы здесь применяется перникулит, керамзит, гравий. Хороший эффект дает керамзит — вспученная и обожженная глина. Он обладает высокой влагоемкостью, не требует много лет замены. Сейчас он широко используется в совхозных теплицах. В лабораторных условиях ученые снимают урожай томатов за 60 дней вместо 120, предусмотренных вегетационным периодом, и выращивают по 5—6 урожаев в год, снимая по 23—25 килограммов томатов с каждого квадратного метра.

На снимке (в центре): руководитель лаборатории профессор Б. С. Мошков осматривает томаты, выращенные при искусственном освещении на керамзите.

Фото И. Баранова.

Гатчинский механический завод известен как поставщик запасных частей к тракторам, сельскохозяйственным машинам и нестандартного сельскохозяйственного оборудования.

На снимке: коммунистка В. Н. Петрова, контролер ОТК, на приемке поршней. От нее не ускользает ни один дефект. Недавно В. Н. Петрова избрана депутатом Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся.

Фото С. Смольского.

Фотохроника ЛенТАСС

Знамя ТРУДА

1. КТО Я И ЧТО Я

Прежде чем рассказы-вать о своих необычайных приключениях, случившихся со мной на рыбалке, я хочу представиться. Вот мы сидим на острове, окаймленном густыми кустами лозняка. Солнце медленно склоняется к западу, его уходящие лучи золотят края легких облачков, как бы сопровождающих величественное светило на покой. Небо понемногу темнеет. Стихает природа: угомонились птицы, ветерок чуть шелестит листьями березок и осин, растущих на острове. Зато слышнее стала жизнь на реке. Громче запели струи реки, звонче стали всплески крупной рыбы, так волнующие рыбаков, явственнее шорохи и звуки тихой летней ночи, которые знают только рыбаки, так вот сидящие у костра и ожидающие, когда можно будет снять с него ведерко с кипящей ухой и, достав ложки, с аппетитом

приняться за рыбацкий ужин.

Но вот уха съедена. Мы удобно располагаемся около костра, закуриваем, и начинаются рассказы. Вот здесь-то и уместно вас познакомить, кто я такой, и рассказать несколько поучительных и, я бы сказал, необычайных историй, которые произошли со мной за мою большую рыболовную практику.

Я, конечно, друзья мои, не хвастун, и в правдивости моих рассказов вы можете не сомневаться, поэтому, несколько не преувеличивая, могу сказать, что такого опытного рыбака, как я, вы редко встретите. Есть, конечно, опытные рыбаки, рыбаки-энтузиасты, но их единицы, если можно сравнить с чем-либо, так это — крупные самородки в золотой россыпи. Вот я и есть один из таких самородков. Я знаю все снасти, дозволенные и... недозволенные, я пробовал рыбац-

кое счастье на многих водоемах страны, мне известны все наживки и приманки лучше, чем самим рыбам, которых берут на эти приманки, а уж как я бросаю спиннинг, так могу с уверенностью сказать, что равных среди вас, мои друзья, мне нет! Что? Не верите? Тогда послушайте, какой случай произошел со мной на соревнованиях спиннингистов в 19... году в одном областном городе, а каком — это не так важно. Так вот, сначала первым номером соревнований был заброс на дальность. Я, конечно, легко выиграл это состязание. Не помню, кажется, жюри зафиксировало дальность моего броска где-то между 90 и 85 метрами. Но триумфальным был бросок на точность. Я бросил почти последний. Много было точных бросков. Но вот наступила моя очередь. Я попросил судью положить в центр круга гривенник. Когда моя

просьба была выполнена, все участники соревнований сразу увидели, что выступает первоклассный мастер. Я вышел на позицию со своим самодельным спиннингом (вы, очевидно, заметили, что все снасти у меня самодельные, кроме крючков). Значит, вышел я на позицию, прикинул расстояние и плавно, изящно и, можно сказать, даже грациозно пустил груз прямо в центр круга. Когда судьи подбежали к месту падения груза, они увидели следующее: груз лежал точно на гривеннике, который был вдавлен в землю. Я, не дав опомниться им от изумления, предложил вне программы выполнить одно упражнение непосредственно на реке. Для этого я попросил квадратную дощечку 10х10 сантиметров, большой гвоздь и кусочек красного материала. Гвоздь я забил в центр квадрата, на шляпку прикрепил кусок красного материала и по-

вел всех к реке. Придя на реку, я попросил пустить мое сооружение по течению метров за двадцать от берега. Пятью точными бросками я забил гвоздь круглым грузилом до шляпки. Все, кто был со мной на берегу, буквально онемели от изумления. Затем овации, меня на руках принесли на стадион и вручили первый приз — прекрасный спиннинг с набором блесен. Но я тут же преподнес свой приз участнику, которому хоть и далеко было до меня, но по дальности и точности броска он был лучшим после меня. Этим поступком я окончательно завоевал расположение и участников соревнований и зрителей. Девушки поднесли мне цветы, а мальчишки несли мой спиннинг.

Мне предлагали потом возглавить секцию рыболовов, но я вскоре уехал из этого города.

Виктор КУЖЕЛЕВ.
(Окончание следует)

ХУЛИГАНЫ
ЗАДЕРЖАНЫ

Апрельский вечер не отличался хорошей погодой, и поэтому на улицах города было немногочисленно. Однако дружинники шахты имени С. М. Кирова добросовестно несли службу. У гастронома № 47 им повстречался юноша. Он рассказал, что трое неизвестных парней требовали у него деньги, а потом завели в подъезд дома и под угрозой отобрали их.

Дружинники направились по указанному направлению, догнали парней и заставили их следовать в дежурную комнату милиции для выяснения обстоятельств.

У парней изъяли водку, бутылку лимонада, а также специально изготовленный остро заточенный металлический стержень. Дружинники, которые помогли задержать хулиганов, работают на третьем участке шахты имени С. М. Кирова — это П. Д. Корнев, Н. Е. Бабасов и Н. И. Васильев.

В. ШИШОВ,
инспектор детской
комнаты милиции.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективу регенератного завода, принявшим участие в похоронах нашего дорогого Аврамцова Петра Игнатьевича.

Семья Аврамковых.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

К СВЕДЕНИЮ СОБАКОВОДОВ

В «Знамени труда» уже сообщалось, что до 20 мая все владельцы собак должны сделать своим питомцам профилактические прививки против бешенства. Это мероприятие в городе и районе проходит медленно. Такое положение вызывает тревогу и не без оснований. Необходимо помнить, что бешенство — тяжелое инфекционное заболевание.

Учитывая опасность этого заболевания, районный совет общества охотников еще раз напоминает всем владельцам собак о необходимости немедленно сделать прививки своим питомцам и поставить их на учет не только в

райветлечебнице, но и в городском обществе охотников.

Предупреждаем, что охотникам, не поставившим собак на учет и не сделавшим им прививок против бешенства, будет запрещена охота с ними.

Материал на граждан, не зарегистрировавших своих питомцев и не сделавших им прививок, будет передан на рассмотрение административной комиссии горисполкома.

А. МИХАЛОВ,
председатель секции
кровного собаководства
городского общества
охотников.

ЧЕМПИОН
ВТОРИЧНО

Восемнадцать спортсменов участвовали в соревнованиях на личное первенство города по шахматам. Чемпионом города второй раз подряд стал Б. Санганав, который провел турнир без поражений и набрал семь с половиной очков из 8 возможных. На пол-очка от него отстал Ю. Фролов. Третье место с шестью очками занял В. Тельных.



Демократическая Республика Вьетнам. Готовая продукция керамического завода Жиа Туонг в провинции Ниньбинь. Фото ВИА—ТАСС

К И Н О

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.
16 мая — «Музыкальная история». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД».
16 мая — «Сто первый сенатор». Начало в 11.30, 14.10, 16, 18, 20, 22 часа.
КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.
15 мая — «Зеленая карета». Начало в 18, 20 часов.

Профессионально-техническое училище № 15 г. Сланцы

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК
В ВОЗРАСТЕ 15—17 ЛЕТ
С ОБРАЗОВАНИЕМ 7—10 КЛАССОВ.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: монтажников конструкций, каменщиков, штукатуров-маляров, плотников-столяров, слесарей-монтажников, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей шахтных.

Срок обучения 2 года.

Начало занятий — 1 сентября.

При училище работает заочное отделение 7, 8, 9, 10, 11 классов средней школы.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, обмундированием и заработной платой в размере 33 процентов от доходов производственного обучения.

Иногородним предоставляется общежитие.

Для поступления необходимы паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, справка с места жительства, 6 фотокарточек и характеристика с последнего места работы или учебы.

Адрес училища: г. Сланцы, ул. Партизанская, дом № 6; телефон № 24-03.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! 18 мая в 9 часов на колхозном рынке в Лучках Сланцевское райпо проводит ЛЕТНЮЮ ЯРМАКУ по продаже промышленных и хозяйственных товаров, культтоваров. В продаже будут готовая одежда, обувь, трикотаж, игрушки и другие товары.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1969—70 учебный год.

В класс скрипки и фортепиано принимаются дети в возрасте 7—9 лет.

В класс баяна и аккордеона принимаются дети в возрасте 9—12 лет.

В подготовительную группу принимаются дети в возрасте 6—9 лет, в зависимости от избранного инструмента.

Заявления принимаются. Консультации и приемные экзамены — со 2 июня.

Адрес школы: г. Сланцы, ул. Чайковско-го, дом № 9; телефон № 715.

С Л А Н Ц Е В С К О Е
АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы шоферов III класса.

Принимаются лица не моложе 17,5 лет с образованием не ниже 7 классов. Обучение бесплатное.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Гавриловская, дом № 48, отдел кадров; телефон № 20-90.

ТРЕБУЮТСЯ
ТРЕБУЮТСЯ
ТРЕБУЮТСЯ

УПТК СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31:
ТРАКТОРИСТЫ на тракторопогрузчик
Д-75,

ЭКСКАВАТОРЩИК на экскаватор Э-153,
ШОФЕР на автопогрузчик,
ШОФЕР на автомашину ГАЗ-51.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, отдел кадров.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (срочно):

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ (предоставляется служебная жилая площадь),
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ» (для работы в городе Сланцы):

МАШИНИСТЫ КРАНА,
ТРУБОУКЛАДЧИКИ.

Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ (на постоянную работу):

БЕТОНЩИКИ,
ПЕНОБЕТОНЩИКИ (мужчины),
ПРЕССОВЩИЦЫ,
ГАСИЛЬЩИЦА.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.